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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την με αριθ. πρωτ.1931/23-11-2023 ερώτηση

Σε απάντηση της με αριθ. πρωτ.1931/23-11-2023 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ.Β.Βιλιάρδος  σας  

γνωρίζουμε τα εξής:

Το αντικειμενικό σύστημα εφαρμόζεται για τον προσδιορισμό της φορολογητέας αξίας κατά τη μεταβίβαση 

ακινήτων με επαχθή αιτία ή αιτία θανάτου, δωρεάς, γονικής παροχής, εφόσον τα ακίνητα βρίσκονται εντός 

σχεδίου πόλης και μόνον αν αυτά (ακίνητα) βρίσκονται σε περιοχές που έχουν ενταχθεί στο σύστημα. Για την 

έκδοση Απόφασης του Υπουργού και του Υφυπουργού Οικονομικών περί αναπροσαρμογής των τιμών εκκίνησης 

των αντικειμενικών αξιών, η διαδικασία, η οποία ορίζεται από την εξουσιοδοτική διάταξη του άρθρου 41 του ν. 

1249/1982, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σύμφωνα με την οποία οι τιμές εκκίνησης καθορίζονται με 

αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών μετά από εισήγηση πιστοποιημένων εκτιμητών 

εγγεγραμμένων στο Μητρώο Πιστοποιημένων Εκτιμητών στο πεδίο των ακινήτων του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών. 

 Το σύστημα Αντικειμενικού Προσδιορισμού Αξιών Ακινήτων αφορά σε όλα τα ακίνητα ανεξαρτήτως έκτασης 

(μικρής, μέτριας, μεγάλης) και εξατομικεύεται ανάλογα με τα χαρακτηριστικά του καθενός ακινήτου για τα οποία 

εφαρμόζονται, κατά τον υπολογισμό της αντικειμενικής τους αξίας, προβλεπόμενοι συντελεστές (ΠΟΛ. 

1149/1994-ΦΕΚ 594/Β΄/1994, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). Τέλος, ο ΕΝΦΙΑ αποτελεί αρμοδιότητα της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική 

εφαρμογή της φορολογικής    πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων φορολογικών μέτρων.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της φορολογικής νομοθεσίας που υποβάλλονται 

από φορείς και συλλόγους και οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται 
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με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, την αρχή της ίσης φορολογικής μεταχείρισης, τη βιώσιμη ανάπτυξη και τις 

δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας.

Τέλος σας επισυνάπτουμε το με αριθμ.πρωτ.ΔΕΦΚ Α 1147540/29-1-2023 έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων(ΑΑΔΕ), για την πληρότητα της απάντησης.
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                                                                  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ                                             
     

ΣΥΝ.ΣΕΛ.(2)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως       
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
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